
855710.NL PE 458.323

Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord P-001066/2011
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Nadezhda Neynsky (PPE)

Betreft: VP/HR - De diplomaten in de Europese diplomatieke dienst

Zonder te betwisten dat iedereen recht heeft op ontwikkeling van ideologie en waarden, werken er in 
sommige Oost-Europese landen nog steeds diplomaten vanuit carrières die tot de geheime 
veiligheidsdiensten van de communistische regimes (repressie-apparaat) hebben behoord. De 
geschiedenis van deze personen met afhankelijkheden die niet behoren tot de waarden van de 
Europese Unie, vormen een gevaar voor het idee van een Verenigd Europa, wanneer deze mensen 
het gezicht van de Europese diplomatieke dienst worden.

Gezien vanuit het algemeen belang rechtvaardigt dit gevaar een zekere mate van afwijking van het 
beginsel van gelijke behandeling als bedoeld in artikel 27 van het Handvest van de grondrechten van 
de Europese Unie en artikel 14 van het Europees Verdrag tot bescherming van de rechten van de 
mens en de fundamentele vrijheden.

Volgens de definitie is het recht op gelijkheid voor de wet niet absoluut. Hierin is het nastreven van 
een legitiem doel ondergeschikt gemaakt aan beperkingen in het algemeen belang, die van nature 
evenredig zijn met de maatschappelijke behoefte waarin zij voorzien. Meer dan eens hebben het 
Europese Hof voor de Rechten van de Mens en het Hof van Justitie van de Europese Unie aanvaard 
dat een verschillende behandeling van personen die zich in een andere feitelijke situatie bevonden, 
niet discriminerend is. (Thlimmenos/Griekenland (GC), nr. 34369/97, § 44, EVRM 2000-IV, Kjeldsen, 
Busk Madsen en Pedersen/Denemarken, arrest van 7 december 1976, Serie A nr. 23, § 56, 
Kafkaris/Cyprus (GC), nr. 21906/04, § 161, EVRM 2008.)

Daarom is het vanuit het perspectief van het algemeen belang, de ethiek en het Europees recht 
toegestaan dat de selectie van ambtenaren van de voormalige communistische geheime diensten 
voor ambassadeursposten in de Europese diplomatieke dienst wordt beperkt.

Beoogt de Commissie maatregelen te treffen om de waarschijnlijkheid te beperken dat agenten van 
de speciale diensten van de voormalige communistische landen worden geselecteerd voor posten op 
ambassadeursniveau in de Europese diplomatieke dienst?


